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мислення та спілкування педагога. Саме таке інтенсивне розширення тезаурусу професійної педагогічної 

діяльності є інформаційним показником інтесифікації інноваційних процесів зміни умов у сфері освіти. 

Актуальними напрямами подальшої розробки окресленої проблеми є розробка інтерактивних методик 

викладання дисципліни «Провайдинг інновацій в освіті», дослідження впливу провайдингу інновацій на 

формування інфраструктури освітніх закладів. 
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РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ГЕОМЕТРИЧНИХ ЗАДАЧ МЕТОДОМ КООРДИНАТ  

В ШКІЛЬНОМУ КУРСІ МАТЕМАТИКИ 

Борюшкіна Олена Володимирівна, студентка, 

Павелків Ольга Миколаївна, кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
 

Розглядається історія виникнення методу координат та особливості його вивчення в шкільному курсі 

математики.  

Ключові слова: поняття координат, метод координат, аналітична геометрія. 

History of origin of the method of coordinates and features of its input in the mathematics course at school are 

considered in the article. 

Key words: notion «coordinates», method of coordinates, analytical geometry. 

 

Вивчення прямокутної системи координат посідає особливе місце у навчанні геометрії. В 7 класі учні 

розпочинають розглядати тему «Функції». Вивчення даної теми передбачає ознайомлення учнів з поняттям 

«функція» та її основними характеристиками. Зрозуміло, що в основі цієї теми лежить матеріал, вивчений в 

6 класі – координатна площина. Цей факт збільшує вагомість матеріалу про метод координат у 6 класі для 

подальшого вивчення шкільного курсу математики. Систематичне вивчення теми «Декартові координати на 

площині» розпочинається в 9 класі. На цьому етапі вивчаються: прямокутна система координат на площині; 

координати середини відрізка; відстань між двома точками із заданими координатами; рівняння кола і прямої. В 

подальшому цей матеріал використовується під час вивчення тем «Вектори на площині» і «Геометричні 

перетворення». Фактично за програмою з геометрії [3] в 9 класі учні вивчають блок тем, які стосуються 

аналітичної геометрії. 

Оновлення шкільного курсу математики за рахунок розгляду окремих питань аналітичної геометрії 

розпочали такі математики і методисти як С.Я.Румовський, Н.І Фусс, Т.Ф.Осиповський, М.В.Остроградський, 

В.Я.Буняковський, П.Л.Чебишов, Н.В.Бугаєв, В.П.Шереметєвський та інші. Пізніше цю ідею підтримали 

В.Л.Гончаров, Н.О.Глаголєв, Я.С.Дубнов, О.І.Маркушевич. В.Г.Болтянський, А.М.Колмогоров, 

Ю.Н.Макаричев, О.І.Маркушевич, Г.Г.Маслова, К.І.Нешков, О.Д.Семушин, А.І.Фетисов, І.М.Яглом та інші.  

Сучасні методологічні підходи до організації системи навчання в школі і стан математичної освіти 

вимагають оновлення навчального матеріалу і запровадження елементів аналітичної геометрії в шкільний курс 

математики. 

Уперше поняття координат (астрономічних та географічних, які називалися широтою і довготою) 

з’явилися у роботах давньогрецьких учених Ератосфена (ІІІ ст. до н.е.) і Гіппарха (ІІ ст. до н.е.). З часом метод 

географічних координат було удосконалено і трансформовано на інші системи координат точок на площині та в 

просторі. Зокрема, Н. Орезм (1323-1382) покривав площину прямокутною сіткою і у такий спосіб вивчав 

геометричні фігури, досліджуючи співвідношення лінійних розмірів у двох взаємно перпендикулярних 

напрямах, що відповідають сучасним поняттям абсциси і ординати. Основоположниками методу координат 

вважаються П.Ферма і Р.Декарт. Метод Ферма (1629, опублікований у 1679) ґрунтувався на взаємно 

однозначній відповідності між точками площини і парами чисел (х,у).  

У Декарта система координат складалася з однієї фіксованої вісі (абсцис), але, на відміну від Ферма, він 

розглядав точки з додатними і від’ємними ординатами. За допомогою методу координат Декарта подавалася 

геометрична інтерпретація від’ємних чисел. У такий спосіб значення від’ємних і додатних чисел зрівнювалися. 
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Листування Ферма з відомими математиками засвідчує, що свій метод координат Ферма розробив раніше 

Декарта, але останній першим опублікував свої результати. 

Термін «аналітична геометрія» з’явився в 1671 р. (як назва книги І.Ньютона). Терміни «абсциса», 

«ордината» і «апліката» мають грецьке походження. В сучасному розумінні їх почав використовувати 

Г. Лейбніц [1].  

Метод координат надає геометричним дослідженням алгебраїчний характер і можливість розв’язати 

низку геометричних задач, іноді доволі складних. Вивчення теми «Прямокутна система координат» передбачає 

усвідомлення учнями зв’язку між геометрією і алгеброю, засвоєння сутності методу координат, формування 

просторової уяви, уміння застосовувати формули до розв’язування задач. Засвоєння цієї теми сприятиме 

свідомому розумінню учнями виведення рівняння кулі, успішному вивченню теми «Вектори в просторі», якій 

вона передує, встановленню міжпредметних зв’язків (координатний метод широко застосовують під час 

розв’язування задач із механіки) тощо. 

Тема «Прямокутна система координат» на перший погляд здається зовсім нескладною. Але, як свідчить 

досвід, під час засвоєння та застосування формул для знаходження відстані між точками та координат середини 

відрізка учні відчувають певні труднощі. 

У результаті вивчення цієї теми учні повинні вміти визначати положення точки в просторі за її 

координатами, визначати координати точки, будувати точку за її координатами, повинні засвоїти формулу для 

знаходження відстані між двома точками простору, заданими координатами та формулу для знаходження 

координат середини відрізка, якщо відомі координати його кінців [2].  

Для засвоєння цих понять учням можна запропонувати певні задачі для формування вміння визначати 

положення точки в прямокутній системі координат. Також, можна запропонувати низку задач, розв’язуючи які 

можна не тільки відпрацювати метод координат, а й повторити деякі раніше вивчені теми. 

Особливість вивчення декартових координат у сучасній школі пов’язана з профілізацією старшої школи і 

введенням допрофільної підготовки в основну школу. У класах з поглибленим вивченням математики для цієї 

теми відводиться більше годин, ніж у звичайних, розглядається більший обсяг питань, а також визначено 

більше вимог до її засвоєння учнями.  

Отже, тема «Координатна площина», що вивчається в 6 класі, є основою для вивчення функцій в курсі 

алгебри і декартових координат на площині в курсі геометрії. На це слід звернути увагу вчителів і учнів. Перед 

вивченням теми «Функція» у 7 класі слід виділити час на повторення вивченого в 6 класі матеріалу, який 

стосується декартової системи координат і графіків. Зробити це можна під час кількох попередніх уроків або на 

спеціально відведеному для цього уроці. У класах з поглибленим вивченням математики поняття методу 

координат доцільно ввести перед вивченням питань, які стосуються рівнянь фігури. Це дозволить учням 

свідомо підійти до виведення визначених програмою формул, а також допоможе в подальшому ефективно 

використовувати метод координат до розв’язування задач. Історія виникнення та розвитку методу координат є 

цікавою і доступною для учнів, її бажано використати для розвитку інтересу учнів до вивчення цієї теми. 

Історичний матеріал можна використати на окремих уроках, або на факультативних заняттях наприкінці 7 

класу або наприкінці першого семестру 9 класу. Сучасні навчальні програми з математики потребують 

розробки нових методичних рекомендацій щодо вивчення елементів аналітичної геометрії в основній школі.  
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У тезах проаналізовано використання сучасних інформаційних технологій як передумови розвитку 

педагогічної креативності майбутніх учителів іноземної мови. Розвиток педагогічної креативності майбутніх 

учителів іноземної мови в процесі професійної підготовки проявляється через відкритість до сучасних 

інформаційних технологій; гнучкість, критичність мислення; творчу уяву. 

Ключові слова: інформаційні технології, учбовий процес, креативність, педагогічна креативність, 

інноваційна діяльність, майбутній учитель, творчість. 

The concept of information technology of education of a modern context is considered in the article. The article 

is proved the possibility of using information educational technologies for the future development of pedagogical 

creativity of future teachers of foreign language. Modern lines in the organization of training environments are 

allocated  




